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demonstrated that, in the training of specialists at the third 
(educational and scientific) level of higher education, 
integrated courses enable them to form a holistic 
worldview, develop cognitive flexibility, master universal 
tools and transdisciplinary research approaches, foster 
innovation, and critically analyze diverse information. The 
role of the lecturer as a facilitator of interdisciplinary 
interaction and a bearer of general scientific logic is 
emphasized. Particular emphasis is placed on the 

importance of academic integrity and social responsibility 
in science during the professional training of PhD students.  

Keywords: interdisciplinarity; research methodology; 
organization of scientific activity; PhD training; research 
competencies; knowledge integration; scientific method; 
scientific communication; academic integrity; research 
project management. 
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СТВОРЕННЯ І ПРОСУВАННЯ ОСОБИСТОГО БРЕНДУ ВИКЛАДАЧА  
ЯК ПЕРЕДУМОВА УСПІШНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

У статті розглянуто питання створення та 
просування особистого бренду викладача за-
кладу вищої освіти як важливої передумови його 
успішної професійної діяльності та карʼєрного 
зростання в умовах цифровізації освіти та кон-
куренції на ринку освітніх послуг. Проаналізо-
вано наукові підходи до трактування понять 
«особистий бренд», «персональний бренд», їх взає-
мозвʼязок у професійній діяльності. 

Окреслено необхідність створення і просу-
вання особистого бренду викладача у наукомет-
ричних базах, професійних спільнотах та соціа-
льних мережах.  

Обґрунтовано, що основними критеріями 
ефективності особистого бренду викладача є ін-
декс цитованості, впізнаваність; участь у гран-
тах і проєктах, експертних групах, редакційних 
колегіях; активність у соціальних мережах, про-
фесійних спільнотах тощо.  

Розглянуто основні концепції (цільові, психо-
логічні, трендові тощо) створення особистого 
бренду викладача та наголошено на необхідно-
сті його створення та просування у наукомет-
ричних базах Scopus, Web of Science, Google 
Scholar, Index Copernicus та ін.  

Акцентовано увагу на важливості форму-
вання професійної ідентичності науковця у соці-
альних мережах Фейсбук, Інстаграм, LinkedIn, 
Ютуб. 

Наведено приклади створення і просування 
особистого бренду молодого науковця з досвіду 
викладання дисципліни «Іміджелогія для педагогі-
чних, науково-педагогічних працівників» здобува-
чам третього (освітньо-наукового) рівня зі спеці-
альності А1 Освітні науки, освітньо-наукової 
програми А1 «Освітні, педагогічні науки» в Харків-
ському національному університеті імені В.Н. 
Каразіна.  

Наукова новизна дослідження полягає в 
узагальненні теоретичних підходів до розуміння 
особистого бренду викладача закладу вищої 
освіти в умовах цифровізації освітнього прос-
тору, визначенні основних критеріїв ефективно-
сті особистого бренду викладача та 

обґрунтовані ролі наукометричних баз даних, 
цифрових платформ і соціальних мереж у його 
створенні та просуванні. 

Обґрунтовано, що цілеспрямоване створення 
і просування особистого бренду викладача 
сприяє підвищенню конкурентноспроможності, 
професійної самореалізації, авторитету серед 
колег і здобувачів, а також позитивно впливає 
на його імідж та репутаційний імідж закладу 
освіти. 

Ключові слова: бренд; особистий бренд; ви-
кладач; професійна діяльність; цифрові профілі; 
наукометричні бази; професійні спільноти; соці-
альні мережі. 

 
Постановка проблеми. Особистий бренд ви-

кладача в умовах трансформації, цифровізації 
та конкуренції між закладами вищої освіти 
стає інструментом професійної самореаліза-
ції та формування позитивного іміджу як 
викладача, так і закладу вищої освіти. Пи-
тання системного створення та просування 
особистого бренду викладача залишається 
малодослідженим і потребує теоретичного 
аналізу та практичного втілення. Тому, про-
блема створення і просування особистого 
бренду викладача закладу вищої освіти є 
актуальною. 

Метою статті є дослідження інструмен-
тів створення та просування особистого 
бренду викладача закладу вищої освіти, фо-
рмування підходів до його розвитку в нау-
кометричних базах і соціальних мережах з 
метою популяризації наукових результатів, 
педагогічного досвіду та розширення про-
фесійних комунікацій. Для досягнення мети 
використано методи теоретичного аналізу 
наукових праць з досліджуваної проблеми, 
вивчення досвіду побудови та просування 
особистого бренду освітян, методи аналізу, 
порівняння та узагальнення. 
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Огляд результатів, дотичних до теми 
статті. Питання особистого (чи персональ-
ного) бренду сучасного викладача закладу 
вищої освіти, його складників, основних 
концепцій, інструментів створення та про-
сування досліджується багатьма вітчизня-
ними і зарубіжними науковцями, серед 
яких С.  Касян (Касян, 2022), О. Кравченко, 
С. Бажан (Кравченко, Бажан, 2022), В. Ко-
ллінс (Collins, 2012), Н. Кушнір, О. Стрілець-
Бабенко (Кушнір, Стрілець-Бабенко, 2023), 
О. Федас (Федас, 2021), Ю. Шабала (Шабала, 
2024), А. Цапліна (Цапліна, 2024) та ін. 

Розглянемо висвітлення результатів дос-
ліджень науковцями у наукових працях, що 
привернули нашу увагу під час дослідження 
окресленої проблеми.  

Зокрема, у статті Н. Кушнір та О. Стрі-
лець-Бабенко досліджено сучасні підходи до 
інтерпретації понять «бренд» та «бренд осо-
бистості», зроблено акцент на важливості 
формування особистого бренду фахівця; ро-
зглянуто складники, властивості та умови 
його розвитку (Кушнір, Стрілець-Бабенко, 
2023). 

Питання бренду викладача висвітлює Ю. 
Шабала у методичному пораднику (Шабала, 
2024). Автор наголошує на необхідності 
створення викладачем сайту чи блогу, при 
цьому важливо розкривати свій потенціал, 
публікувати власні розробки, обмінюватись 
досвідом, отримувати зворотний зв'язок. 

Зауважимо, що питання персонального 
бренду педагога, надання практичних реко-
мендацій щодо його створення та просу-
вання, світові освітні тренди, створення 
творчого середовища висвітлено у публіка-
ції О. Федас (Федас, 2021).  

Нашу увагу привернула публікація О. 
Кравченко та С. Бажан, у якій розглянуто 
персональний брендинг як сучасну фахова 
компетентність майбутнього педагога. Ав-
тори наводять етапи формування персона-
льного брендингу майбутніх педагогів, 
аналіз теоретичних і практичних результа-
тів досліджень вітчизняних та зарубіжних 
науковців. Наголошено на значенні брен-
дингу для майбутніх педагогів та визна-
чено перелік цифрових інструментів для 
створення майбутніми педагогами персо-
нальних брендів (Кравченко, Бажан, 2022).  

Дослідник С. Касян характеризує просу-
вання персонального бренду в науковій 
сфері шляхом участі в івентах та співпраці. 
Автор наголошує на необхідності аналізу ар-
хетипів персональних брендів у науковій 
сфері, що асоціюються з певними психоло-
гічними архетипами індивідуальності, і під-
креслює, що персональний бренд системно 
відображає інноваційний досвід через залу-
чення до наукових івентів, комунікаційну 
функцію транслює до цільових аудиторій 

через наукові, культурні й маркетингові 
цінності та європейську моральність (Касян, 
2022). 

Зауважимо, що вагомі дослідження авто-
рів не вичерпують всіх аспектів створення і 
просування особистого бренду викладача і 
потребують подальшого дослідження. 

Виклад матеріалу дослідження. 
Побудова і просування особистого бре-

нду викладача-науковця є процесом склад-
ним, динамічним і довготривалим, що пе-
редбачає представлення освітніх та науко-
вих здобутків, публікацій наукових праць, 
методичних видань, авторських розробок, 
обмін досвідом, зворотний зв'язок. 

Необхідно зазначити, що цільовою ауди-
торією є викладачі, науковці, аспіранти, 
студенти, які мають на меті не тільки про-
сування особистого бренду, а й участь у 
професійних та громадських асоціаціях, 
спільнотах. Для викладачів створення і про-
сування особистого бренду здійснюється че-
рез участь у академічних заходах, конфере-
нціях, дослідницьких проєктах, грантах, пу-
блічних виступах, блоги з використанням 
цифрових платформ. 

Водночас очевидним є те, що при побу-
дові особистого бренду викладачеві необхі-
дно спочатку провести самоідентифікацію, 
визначити наукову спеціалізацію, профе-
сійні досягнення, сильні сторони, а потім 
створити контент, який висвітлюватиме на-
укові та педагогічні результати, сприятиме 
постійному удосконаленню й розвитку як 
педагога та науковця. Викладачі закладів 
вищої освіти створюють власний сайт або 
власний канал з метою представлення про-
фесійних та наукових здобутків, налаго-
дження професійних контактів, обгово-
рення актуальних питань наукових дослі-
джень чи освітньої діяльності (відеолекції, 
онлайн курси, подкасти та ін.), участі в кон-
ференціях, грантовій діяльності, неперерв-
ному удосконаленню та саморозвитку.  

Особистий бренд викладача не тільки ви-
світлює його результати як педагога і науко-
вця, підвищує авторитет серед колег і сту-
дентів, а й впливає на громадську думку і 
на освітню спільноту, на репутаційний 
імідж як викладача, так і закладу вищої 
освіти, в якому він працює. Ми погоджує-
мось, що особистий бренд викладача відіг-
рає важливе значення у професійній діяль-
ності і потребує просунення за допомогою 
цифрових ресурсів, міжнародних науко ме-
тричних баз даних, соціальних мереж, ме-
діа, професійних спільнот тощо. 

На нашу думку, критеріями ефективно-
сті особистого бренду викладача є індекс 
цитованості, впізнаваність, участь у гран-
тах і проєктах, активність у соціальних ме-
режах, професійних спільнотах тощо. У той 
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же час зауважимо, що особистий бренд ви-
кладача безпосередньо впливає на імідж за-
кладу вищої освіти і завдяки розміщенню 
наукових матеріалів, освітніх доробок, ав-
торських методик, у часті в грантових проє-
ктах підвищується рівень довіри та впізна-
ваності викладача закладу вищої освіти.  

Останнє десятиріччя дослідження пи-
тання створення і просування бренду нау-
ковця у цифровому світі приділяється поси-
лена увага багатьма дослідниками, серед 
яких М. Калашник, О. Сергієнко, А. Швець 
(Сергієнко та ін. 2025), С. Кравченко, С. Са-
довенко, І. Смолякова Кравченко та ін., 
2023, О. Третяк (Третяк, 2022 ) та ін. 

На основі проведеного аналізу актуаль-
них підходів до брендингу в умовах цифро-
візації авторами розроблено концепцію роз-
витку особистого бренду, що охоплює клю-
чові етапи, а саме: визначення унікальної 
цілісної пропозиції, формування візуаль-
ного образу, створення контент-стратегій, 
вибір цифрових платформ для просування, 
а також побудову сталих комунікацій з ау-
диторією. Особливу увагу приділено ролі со-
ціальних мереж у просуванні бренду, важ-
ливості автентичності та репутаційної ста-
більності (Сергієнко та ін. 2025). 

Дослідженню цифрових інструментів і 
засобів створення персонального бренду 
майбутніх педагогів присвячена наукова 
публікація (Кравченко та ін., 2023), у якій 
автори наголошують на необхідності ство-
рення цифрових профілів та вмінню корис-
туватись цифровими інструментами. 

Особисті цифрові профілі викладача-на-
уковця створюються у міжнародних науко-
метричних базах Scopus, Web of Science, 
Google Scholar, Index Copernicus (польська 
науко метрична база) та ін. Scopus є найбі-
льшою мультидисциплінарною бібліографі-
чною та реферативною базою, о містить ін-
струменти для відстеження цитованості 
статей у наукових виданнях. Наукометри-
чні профілі містять повну інформацію про 
наукові результати, місце роботи, наукові 
публікації, участь у проєктах та ін.  

Вітчизняні науковці реєструють власні 
профілі у Google Scholar, що є доступною 
пошуковою системою з великою кількістю 
наукових публікацій. Однією з найбільших 
пошукових платформ є Web of Science і міс-
тить бази академічних матеріалів з ураху-
ванням цитування.  

Одним із напрямів створення та просу-
вання особистого бренду викладача є соціа-
льні мережі як засіб комунікації, які можуть 
використовувати викладачі: Фейсбук, Ін-
стаграм, Телеграм, Тік-Ток, Ютуб, Twitter, 
LinkedIn та ін. Активна взаємодія з підпис-
никами сприяє популяризації науки, про-
фесійній комунікації, налагодженню 

міжнародних контактів, обміну досвідом з 
цільовою аудиторією. LinkedIn є соціальною 
мережею, створеною для доступного діло-
вого спілкування активних людей, зареєст-
рованих користувачів для створення та ве-
дення списку ділових контактів.  

Ілюструємо приклад створення і просу-
вання особистого бренду молодого науковця 
з досвіду викладання дисципліни «Іміджело-
гія для педагогічних, науково-педагогічних 
працівників» здобувачам третього (освіт-
ньо-наукового) рівня зі спеціальності А1 
Освітні науки, освітньо-наукової програми 
011 «Освітні, педагогічні науки» в Харківсь-
кому національному університеті імені 
В.Н. Каразіна на кафедрі інноваційної пе-
дагогіки, освітніх трансформацій і лідерс-
тва. Метою вивчення освітньої компоненти 
є сформування в аспірантів знання про сут-
ність іміджу, побудову та просування пер-
сонального бренду, його роль у роботі педа-
гога, умінь та навичок ефективного іміджу-
вання для підвищення якості професійної 
та наукової діяльності. Зміст освітньої ком-
поненти «Іміджелогія для педагогічних, нау-
ково-педагогічних працівників» забезпечує 
формування здобувачами третього рівня 
освіти, освітньо-наукової програми «Осві-
тні, педагогічні науки» формування таких 
компетентностей:  

ЗК 4 – здатність здійснювати професійну 
комунікацію українською та іноземними 
мовами в усній та письмовій формах;  

ЗК 8 – здатність до здійснення постій-
ного професійного й особистісного самов-
досконалення та самоменеджменту;  

ЗК 10 – здатність до автономної діяльно-
сті та групової взаємодії в умовах полікуль-
турного простору, прояву лідерства у різних 
професійних спільнотах;  

ФК 8 – здатність дотримуватися в навча-
льній та фаховій діяльності норм професій-
ної етики та орієнтуватися на національні й 
загальнолюдські цінності.  

При викладанні дисципліни «Іміджелогія 
для педагогічних, науково-педагогічних 
працівників» нами враховано, що здобувачі 
третього (освітньо-наукового) рівня – це 
майбутні викладачі й науковці, тому ство-
рення і просування власного бренду для них 
є важливим у сучасному науковому світі. 
Зауважимо, що позитивний бренд викла-
дача сприятиме не тільки позиціюванню 
наукових та освітніх досягнень серед студе-
нтів, колег, науковців, а й є необхідним для 
участі у конференціях, грантах, вітчизня-
них та міжнародних проєктах, для робото-
давців тощо. 

При створенні особистого бренду моло-
дого науковця з теми «Особистий брендинг 
як передумова професійної успішності пе-
дагога» здобувачі опанували навички само-
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презентації. Завдання передбачало підготу-
вати самопрезентацію молодого науковця 
як елемент професійного іміджу та наукової 
культури, при цьому вказати «хто Я» – 
освіта, який науковий напрям, спеціаль-
ність, наукові інтереси, перші наукові ре-
зультати, захоплення тощо. Створення і 
просування особистого бренду молодого на-
уковця передбачало виконання таких за-
вдань: 

Завдання 1. Схарактеризуйте основні 
концепції особистого бренду науковця (ці-
льові, психологічні, трендові тощо). 

Завдання 2. Проаналізуйте особистий 
бренд відомого вітчизняного чи зарубіжного 
науковця (за власним вибором.). При цьому 
слід звернути увагу на галузь науки, про-
філь, у яких наукометричних базах даних 
зареєстовано профіль, наукові результати, 
кількість публікацій, цитувань, індекс Гі-
рша тощо. 

Завдання 3. Визначте інструменти (циф-
рові платформи, соціальні мережі, блоги, 
професійні спільноти) для побудови та про-
сування особистого бренду молодого науко-
вця на найближчі 2 роки. Обґрунтуйте свій 
вибір. 

Завдання 4. Розробіть структуру або мо-
дель особистого бренду науковця (ідентич-
ність, імідж, позиціювання тощо). Обґрун-
туйте взаємозв'язок між ними. Укажіть ці-
льову аудиторію (науковці, викладачі, сту-
денти, роботодавці); заходи з просування  
та ін. 

Здобувачі третього (наукового рівня) 
освітньо-наукової програми А5 «Освітні, пе-
дагогічні науки» на практичних заняттях 
представили змістові відповіді на постав-
лені завдання, продемонстрували творче 
виконання та індивідуальний підхід у вико-
нанні завдань. Важливо зазначити, що на 
початку вивчення дисципліни аспіранти не 
мали чіткого розуміння важливості вивчення 

дисципліни, а вже опанувавши першими 
темами проявили зацікавленість, самостій-
ність, творчий підхід до виконання завдань, 
уміння працювати з інформацією та пред-
ставляти її відповідно до наукового стилю.  

Не менш цікавими були відповіді на за-
вдання 2, яке передбачало розгляд особис-
того бренду відомого вітчизняного чи зару-
біжного науковця. У відповідях були пред-
ставлені персоналії: українського вченого в 
галузі філософії освіти Василя Кременя, 
британської етологині, приматологині та ан-
тропологині Джейн Гудолл, англійського фі-
зика, космолога Стівен Гокинга, українсь-
кого науковця, лікаря-психіатра, психолога 
та психотерапевта Олега Чабана та ін., їх 
ключові напрями досліджень, наукові здо-
бутки, цитування в міжнародних наукомет-
ричних базах Scopus, Web of Science, Google 
Scholar, Index Copernicus та ін. 

У своїх відповідях здобувачі відзначили, 
що найбільш поширеними каналами кому-
нікації є соціальні мережі, які вони викори-
стовували при побудові профілів є Фейсбук, 
Телеграм, Linkedin, Тік-Ток, Ютуб, Twitter  
та ін. 

Ми підтримуємо думку здобувачів, які 
стверджують, що соціальні мережі є потуж-
ним інструментом для підвищення впізна-
ваності особистого бренду, швидкого розмі-
щення наукових результатів, підвищення 
конкурентоспроможності та репутаційного 
іміджу. 

При побудові моделі особистого бренду 
здобувачами було враховано, що модель 
охоплює взаємопов'язані компоненти: про-
фесійну ідентичність, позиціювання, імідж, 
репутацію, цифрову присутність і стратегію 
просування.  

Аспіранти успішно створили власні про-
філі. Наведемо окремі з них (рис 1–4): 

 
Рис. 1. Профіль здобувача третього рівня  

Зуєва Михайла в ORCID 
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Рис. 2. Профіль здобувача третього рівня  
Михайла Зуєва в Research 

 
 

Рис. 3. Профіль здобувача третього рівня  
Рогінського Сергія в ORCID 

 
Рис. 4. Профіль здобувача третього рівня  

Рогінського Сергія в Research 
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Здобувачі запропонували викладачам 
створити платформу комунікації на 
WordPress, Notion, Substack, яка стане ха-
бом усіх публікацій, виступів, досягнень і 
освітніх матеріалів. На думку здобувачів, не 
менш важливими є залучення до професій-
них спільнот і наукових заходів. Такі ресу-
рси, як Academia.edu, тематичні спільноти 
ResearchGate або українські академічні 
групи, сприяють обміну досвідом, пошуку 
партнерів для спільних проєктів і розши-
ренню професійного кола. Також акценто-
вано увагу на важливості участі у вебіна-
рах, конференціях і відкритих онлайн-кур-
сах (Coursera, EdX), що дозволяє не лише пі-
двищувати кваліфікацію, а й підтримувати 
активність у міжнародному академічному 
середовищі. 

Під час виконання завдань та представ-
лення результатів здобувачі продемонстру-
вали уміння користуватись цифровими ре-
сурсами, розвивати цифрову компетент-
ність: уміння використовувати наукометри-
чні бази даних, цифрові платформи та ре-
сурси, соціальні мережі, блоги, професійні 
спільноти для побудови та просування осо-
бистого бренду молодого науковця. Під час 
дискусійної бесіди здобувачі відмітили важ-
ливість освітньої компоненти «Іміджелогія 
для педагогічних, науково-педагогічних 
працівників», проведення практичних за-
нять з використанням цифрових ресурсів, 
виконання індивідуальних завдань; акцен-
тували на необхідності створення і просу-
вання особистого бренду викладача в між-
народних наукометричних базах та соціаль-
них мережах, дотримання академічної етики. 

Проведене дослідження дало можливість 
сформулювати такі висновки і перспек-
тиви подальших досліджень: особистий 
бренд сучасного викладача не тільки є візи-
тівкою й передумовою його успішною про-
фесійної діяльності, що формує академіч-
ний капітал, є невідʼємною частиною репу-
таційного іміджу закладу вищої освіти, ка-
федри чи іншого підрозділу. Особистий 
бренд викладача, на наш погляд, потребує 
систематичного представлення освітніх та 
наукових здобутків в наукометричних ба-
зах, професійних спільнотах та соціальних 
мережах. Перспективи подальших розвідок 
спрямовані на вивчення вітчизняного та за-
рубіжного досвіду, дослідження взає-
мозв’язку між особистим брендом викла-
дача та іміджем закладу вищої освіти, а та-
кож впливу індивідуальної академічної ре-
путації на міжнародну конкурентоспрo-мо-
жність університетів. 
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CREATION AND PROMOTION OF A TEACHER’S PERSONAL BRAND  
AS A PREREQUISITE FOR SUCCESSFUL PROFESSIONAL ACTIVITY 

Summary. The article examines the issue of creating 
and promoting the personal brand of a higher education in-
stitution teacher as an important prerequisite for successful 
professional activity and career growth in the context of the 
digitalization of education and increasing competition in 
the educational services market. Scientific approaches to 
the interpretation of the concepts of “personal brand” and 
“individual brand,” as well as their interrelation in profes-
sional activity, are analyzed. 

The necessity of creating and promoting a teacher’s 
personal brand in scientometric databases, professional 
communities, and social networks is outlined. It is substan-
tiated that the main criteria for the effectiveness of a 
teacher’s personal brand include citation index, recogniza-
bility, participation in grants and projects, activity in social 
networks and professional communities, etc.  

The main concepts (target-oriented, psychological, 
trend-based, etc.) of creating a teacher’s personal brand 
are considered, and the need for its creation and promotion 
in scientometric databases such as Scopus, Web of Sci-
ence, Google Scholar, Index Copernicus, and others is em-
phasized. Attention is focused on the importance of creat-
ing a researcher’s profile on social networks such as Face-
book, Instagram, LinkedIn, and YouTube. 

Examples of creating and promoting the personal brand 
of a young researcher are presented based on the 

experience of teaching the course “Imageology for Pedagog-
ical and Academic Staff” to PhD students of the third (edu-
cational and scientific) level in specialty A1 Educational 
Sciences, educational and scientific program A1 “Educa-
tional and Pedagogical Sciences” at V. N. Karazin Kharkiv 
National University. 

The scientific novelty of the research lies in the gener-
alization of theoretical approaches to understanding the 
personal brand of a higher education institution teacher in 
the context of the digitalization of the educational space, 
identifying the main criteria for the effectiveness of a 
teacher’s personal brand, and substantiating the role of 
scientometric databases, digital platforms, and social net-
works in its creation and promotion. 

It is substantiated that the purposeful creation and pro-
motion of a teacher’s personal brand contributes to increas-
ing competitiveness, professional self-realization, authority 
among colleagues and students, and also positively affects 
the teacher’s image and the reputational image of the edu-
cational institution. 

Keywords: brand; personal brand; teacher; profes-
sional activity; digital profiles; scientometric databases; 
professional communities; social networks. 
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